

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2021年6月

9

星期三 < 辛丑年四月廿九 >

A13

银行自助服务终端 可办理 43 项社保高频业务

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：6月8日，深圳市社保局召开社银自助服务终端一体化启动仪式。企业和群众可在工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、招商银行、平安银行等6家银行自助服务终端上办理个人参保登记、参保信息查询打印、养老保险关系转移等43项社保高频业务。据悉，社银自助服务终端一

体化项目是“数字人社”建设的一项创新举措，旨在为企业和群众提供多元、便捷、有温度的社保服务。

通过与银行开展合作，社保自助服务功能以专网加密方式传输至合作银行自助服务终端，在保障数据安全的前提下，实现社银自助服务终端一体化。目前，第一期项目已对接完成，全市社保服务网点

从927个增加至1600个，自助服务终端设备数量从1200台增加至4700台，极大延伸了社保经办服务触角，实实在在让数据多跑路，让企业和群众少跑腿，形成群众得实惠、社保提效率、银行促发展的“三方共赢”格局。

据介绍，为进一步提升企业和群众办事服务的获得感、幸福感和满意度，市社保局在全力推行“线

上办”的基础上，着力探索创新借助银行力量推进社保服务“就近办”，合理利用银行网点数量多、密度大、覆盖面广，群众办事频次高等资源优势，逐步推进形成以社保自主经办服务为主体、银行合作经办服务为补充的网点化服务新格局，不断满足企业和群众“就近办”“自助办”需求。

未来，深圳市人社系统将进一

今年前五月深圳海关累计查获查证走私进口固体废物1780吨

刑事立案走私废物罪案5宗

羊城晚报讯 记者宋王群，通讯员吴易晓、周岩报道：8日，记者从深圳海关获悉，今年1-5月，深圳海关累计查获查证走私进口废旧电子产品、塑胶制品、化工废渣、贝壳等固体废物66宗，共计1780.12吨，同比分别增长29.41%、574.18%，已刑事立案走私废物罪案5宗、行政立案14宗，办结固体废物退运手续23宗，退运出境154.27吨，已办结案件全部退运。

今年6月5日是第50个世界环境

日，今年世界环境日中国主题为“人与自然和谐共生”。深圳海关积极融入生态文明建设，深度参与生态环境治理，严厉打击濒危物种及其制品和固体废物走私，有效遏制走私势头，为维护生态环境安全发挥了重要作用。深圳海关针对全面禁止固体废物进口新政后出现的走私新动向、新手段，加大打击力度，重点关注废旧塑胶粒、电子元器件、仪器设备等高风险商品，“出口退运”“入境维修”“夹藏夹带”等重点渠道，强化固体废物

防控信息预警，实现精准打击。在有力打击固体废物走私行为同时，深圳海关大力开展外来物种入侵防治，通过数据溯源，深化智能监管设备应用，提高动植物产品识别率；积极开展口岸外来物种查验能力建设，归纳外来物种查验技巧，依托人工检查实训中心开展初筛设备使用和初筛鉴定培训，提高口岸查发能效。此外，今年前5月，该关共截获外来物种346宗，共计93种，其中钟角蛙为全国首次截获外来物种。



深圳

3例无症状感染者转确诊病例

羊城晚报讯 记者王俊报道：深圳市卫健委8日通报，7月18时至24时，深圳已公布的无症状感染者中，有3例转为确诊病例。

“5·21”疫情中的个案4、个案6、个案13在深圳市第三人民医院应急院区隔离治疗期间，经专家组进一步会诊，6月7日，个案4、个案6诊断为新冠肺炎确诊病例（普通型），个案13诊断为新冠肺炎确诊病例（轻型）。

深圳地铁全网实行“验码进站”

羊城晚报讯 记者李天军报道：因疫情防控需要，根据上级部门要求，6月8日20时起，深圳地铁全网所有车站将实行“验码进站”。

乘客进站前需展示“粤康码”或“深i您健康码”，显示绿码方可进站乘车。请市民乘客在进站

前，提前准备好绿码以便工作人员查验。对于老年人、儿童或其他不能熟练使用手机的乘客，可由他人按规定代为线上申报和生成健康码，由同行人代为出示，也可以打印成纸质件携带备用（彩色打印健康码绿码，且打印时间在7天之内）。

宝龙街道党员干部下沉社区一线开展防疫工作

“虽然辛苦但付出都值得”

陈顺妮是宝龙街道同乐社区的党委宣传委员，她是一名党员，也是一对6岁半双胞胎孩子的妈妈。自5月29日起至6月3日，宝龙街道各社区开展集中核酸检测，她便在同乐社区集中采样点一线坚守了6天。

“本来说好陪她们过儿童节”

5月的最后一个周末，陈顺妮打算给孩子们提前过儿童节，带她们去买玩具、吃大餐。周末还未到，加班通知就到了：从5月29日起，宝龙街道各社区居民将进行集中核酸检测，陪伴孩子们过儿童节的承诺延后，下班时间也一天比一天晚。

“刚开始两天还能正常下班回家，5月31日后，往往我回家，她们都已经睡了。”

“站了13小时他帮我打了盆洗脚水”

5月31日晚，陈顺妮发了一条朋友圈：从早上8点站到晚上10点，足足站了13个小时，脚都肿了，泡泡脚，明天再加油。她说那天回家只想倒头就睡，孩子爸爸却给她打了一盆洗脚水过来，正是家人的理解和爱给了她温暖和感动。

“那几天，我每天早出晚归，孩子爸爸没有任何

抱怨，孩子的爷爷奶奶也很理解我，为我承担了很多，我很感激。”

“声音喊哑了就换个人继续”

陈顺妮在同乐社区检测点机动组。现场哪需要人，她就往哪里走，多数时候是在户外协助居民登记，拿着喇叭喊话，内容机械重复，很多时候依靠嗓子一一指导前来核酸检测的市民理顺操作步骤。“大家都很辛苦，声音都喊哑了，通常都是一个喊哑了就换个人继续喊。”

“集中采样人数多，等待时间长，有时会遇到个别居民不理解，我们只能耐心解答。”集中核酸检测那几天天气变化大，时不时下场大雨；太阳光线强的时候，在户外戴着口罩闷热出汗，一天下来人都捂得头晕了……这些困难并没有难倒陈顺妮，6天来，社区108名工作人员都奋战在一线，虽然辛苦，但付出都是值得的，全社区采样35046人次，全部为阴性，这样的结果让大家都安心。

在抗疫过程中，像陈顺妮这样的在岗位上默默付出的同志还有很多很多，宝龙街道社区党委800余名党员同志持续坚守在一线，200余名机关党员全员下沉社区。

（文/图 蔡鹏飞 刘颖）

慌！开考前一小时丢了身份证 赞！17分钟办好临时身份证证明

宝安警方全力做好高考安保工作，两天已为超60名考生办理加急身份证



印出来。这时，考点外的巡警队员吕辉正飞车前往镇南派出所，到所后一路小跑进去取临时身份证证明，来回仅仅用了约10分钟便返回考点，将临时身份证证明交到了考生和考生家长的手上。8时17分，考生小红拿着临时身份证顺利进入了考场，见到女儿没有被耽误高考，丁女士在一旁非常高兴，同时也十分感谢民警的帮助。

“现在高考安保保障越来越好，如果在我们那个年代，身份证丢了只能干着急，可能就进不了考场了。现在遇到问题直接求助现场民警，很快就能解决了，感觉特别安心，为民警们点赞！”丁女士说道。

据悉，根据深圳公安2021年高考安全保卫工作相关要求，为全力做好宝安区高考期间户政服务工作，宝安公安分局积极

设置考生户政业务绿色通道，在全区各户政服务大厅设置高考考生办理居民身份证业务专窗，对考生申请加急办理居民身份证落实“四个优先”（优先受理、优先签发、优先制证、优先发放），同时对遗失证件的考生，提供“全天候、全时段、即到即办”的临时身份证办理服务，截至目前，宝安公安分局已为逾60名高考考生加急办理了身份证。

高考第二日，考生对物理、历史试题感受不一

物理难度不大，发挥正常 历史写小论文，出其不意

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：6月8日，高考进入第二天，考试科目包括历史、物理和外语，考点门外守护的家长、全力护航的交警、义工为高考考生贡献了无数暖人镜头。

“大头虾”年年有，今年也不例外。当天上午，深圳宝安中学集团（高中部）考点接到一学生家长现场求助称，孩子忘拿准考证。接到求助后，宝安交警大队前线指挥组立即发出信息，大队分指挥中心紧密配合，就近警力迅速反应，在考点负责保障工作的交警用摩托车载上家长护送其回家取证件。

此外，爱心义工也在时刻关注着高考生们，在深圳高级

中学考点门口，深圳义工联“爱心送考车队”的义工活跃在家长人群中，不时询问是否需要接送服务。刚退休的岳洪伟就是其中一员，这两天，她和队友们从8时就开始接送学生，上午还将一位考生送回去位于上沙村的家。

在深圳福田外国语高级中学考点，福田区新冠肺炎防控指挥部社区小区组志愿服务小组（区妇联）全程坚守，其负责人表示，为助力高考，福田多个部门联动，提前三周进行整体部署，为高考服务制定方案，考虑到疫情影响，今年服务点准备了多种防疫、防雨、防暑物资。

广东新高考第一年落地，对于高考试题，福田外国语高级中学不少同学表示，新高考提供多样选择，对他们很有益处，让他们将自己的长处和兴趣发挥到最大，整体备考过程比较顺利。“上午的物理考试难度不大，发挥正常。”

对于历史试题，有同学表示历史选择题太难了，从第一题开始就有点懵。“哎呀，今年新高考的历史让人出其不意，有点慌乱，但问题不大，我要继续加油了！”对此，不少同学表示认同，觉得今年历史科目选择题难以下手，最后一题考察写小论文也很突然。



湾区新闻部主编/责编 文俏 美编 关彩玉 校对 何绮云